
ДОКЛАД 
ЗА ДЕЙНОСТТА НА „МОМИНА КРЕПОСТ” АД 

ЗА 2007 ГОДИНА 
 
 Фирма „Момина крепост” АД се утвърждава със своето постоянство 
и стабилност на  пазара на пластмасови изделия. Изминалата година не е 
впечетляваща с големи ръстове, но е характерна с  доброто качество на 
изделията, повишаване на доходите на целия персонал и не на последно 
място със започналите структурни промени в ръководството и 
собствеността на „Доверие Обединен холдинг” АД , „Индустриален 
холдинг Доверие” АД  и „Момина крепост” АД. Цените на акциите на 
фондовата борса в определени моменти надхвърлиха 100 лв., а собственост 
с най-голям размер придоби „Софарма” АД.  
 Седалището на фирмата е  в гр. Велико Търново, ул. „Магистрална”    
№ 23, като няма клонове на други площадки или други дейности. 
 Произвежданата  и реализирана  продукция  е в две направления : 
 
 Медицински изделия за еднократна употреба и пластмасови 
изделия с общо предназначение. 
 
 Резултати  от дейността : 
 Изпълнение на количествените показатели 
 
 2007 г. 2006 г. 
Реализация – общо на 
произведена продукция 

 
6559 х.лв. 

 
 6370 х.лв. 

в т.ч. износ 2256 х.лв.  2051 х.лв. 
 
 Ръстът на реализираната продукция е 2.96 %. 
 Относителният дял  на износа към общата реализирана продукция е 
34.40 %, а спрямо реализацията на медицински изделия е 42.35 %. 
 

Обща реализация на готова продукция
(стойност, в хил. лв.)
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 Реализирани са медицински  изделия за еднократна употреба на 
стойност  5 328 х.лв., което представлява над 81 % от общата реализация и 
е с 94 х. лв. в повече спрямо 2006 година. 
 
 Структура на реализираните медицински изделия : 
 
 Спринцовки      71.07 % 
 Игли           9.00 % 
 Системи           7.58 % 
 Сонди и катетри        5.68 % 
 Изделия от НТТ        5.47 % 
 Уринаторни торби       0.80 % 
 Други изделия        0.40 % 
 
 Реализацията на спринцовки  с или без  игла имат решаващо 
значение за крайните финансово икономически резултати на фирмата. 
 Разширяване износът на медицински изделия е ключовият въпрос, 
който трябва да решим през 2008 година. Увеличаването на продажбите на 
спринцовки с 20 ÷ 30 %   е изпълнима задача, като ще разчитаме на опита и 
широката дистрибуторска мрежа на „Софарма”  АД. 
 
 

Обща реализация на готова продукция, в т.ч. вътрешен пазар и износ 
(стойност в хил. лв.)
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Обща реализация на готова продукция В т. ч. вътрешен  пазар В т . ч. износ
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Реализация на готова продукция 2007 год.
Процентно съотношение - вътрешен пазар - износ.

34%
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Обща реализация на готова продукция 
в т.ч. медицински изделия и стоки за бита (стойност в хил. лв.)
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Реализация на готова продукция 2007 год.
Процентно съотношение - медицински изделия - стоки за бита.
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Реализаця на готова продукция - 
медицински изделия и стоки за бита (стойност в хил. лв)
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Реализация на готова продукция 2007 год.

Процентно съотношение - мед. изделия вътрешен пазар -
стоки за бита - мед. изделия износ
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Медицински изделия - вътрешен пазар Стоки за бита Медицински изделия - износ

 
  
 Пластмасови изделия за бита и промишлеността. 
 Реализацията за 2007 г. е 1230 х.лв., което представлява близо 19 % 
от общата реализация и със  103 х.лв. в повече спрямо 2006 година. Ръстът 
на продажбите е 9,20 % спрямо  миналата година. 
 
 Структура на реализацията по групи изделия : 
 Бидони 25, 50, 100 и 170 литра    60,03 % 
 Туби  3, 5, 10 и 20 литра     19.33 % 
 Други        20.64 % 
 Реализацията е почти изцяло на вътрешния пазар, като направихме и 
първия износ за Румъния. 
 Потенциалът за продажба на тази група изделия е голям. Независимо 
от скока при реализацията за последните години имаме възможности с 
наличното оборудване и изделия да постигнем много по-високи резултати. 
 

Реализация на стоки за бита 
Относителен дял по групи изделия 

60%19%
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 Структура на разходите за 2007 година. 
 Общо разходи      6 982 996  
 Материални разходи            65.24 % 
 Външни услуги                6.94 % 
 Амортизации                  4.37 % 
 Ф Р З и осигуровки            22.26 % 
 Други разходи                         1.19 % 
 
 Налага се изводът, че нашето производство е много материалоемко.  
Това определя и посоката на работа през 2008 г. – намиране пътища за 
снижаване материалоемкостта на произвежданите изделия. 
 През изминалата година фирмата няма сключени или прекратени 
договори за предоставяне на  активи, представляващи 20 % или повече от 
активите по баланса. 
 
 Финансово икономически резултати : 
 
 Печалба преди облагане       209 х.лв. 
 Нетна печалба       180 х.лв. 
 Ръстът на нетната печалба спрямо 2006 г. е 6 пъти, или близо 3 % 
спрямо доходите от дейността. 
 

Печалба в хил. лв.
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 През  2007 г. дружеството работи с 233  човека средно списъчен 
състав и постигна средно месечна работна заплата от 420.96 лв. 
 Приносът на едно лице от персонала на база реализирана продукция 
е 28 150 лв. 
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 Дружеството няма задължения към  бюджета  и не платени 
осигуровки /ДОО/. 
 Инвестиционният кредит към ТБ „Алианц България” АД се 
издължава съгласно погасителния план, като остатъкът на главницата  е 
579 х.лв. дължими  до 25.12.2010 г. Изплатени са лихви в размер на                 
69 х.лв. 
 Целесъобразно е да се потърсят по-добри условия на издължаване на 
кредита, за оставащите три години. 
  
 Основни икономически показатели : 
 
 Материалните запаси, текущите вземания, наличните парични 
средства и текущите задължения определят съответните коефициенти на 
ликвидност. 
 Коефициент на  обща  ликвидност      1.525 
 Коефициент за бърза ликвидност     0.540 
 
 За подобряване на тези  коефициенти от съществено значение е 
рязкото намаляване на текущите задължения. 
 
 Коефициент на рентабилност на приходите от продажби 0.0317 
 Коефициент за рентабилност на собствения капитал  0.0832 
 Коефициент на ефективност на разходите   1.027 
 Коефициент на задлъжнялост     0.673 
 
 Печалбата оказва решаващо влияние върху коефициентите за 
рентабилност на приходите от продажби и рентабилността на собствения 
капитал. 
 Коефициента за ефективност на разходите се определя  от 
съотношението на общо приходи към общо разходи. 
 Коефициентът на задлъжнялост отразява отношението на общо 
задълженията към общо капитала на дружеството. 

  
 Внедряване на научно-технически постижения. 
 
 Медицински изделия за еднократна употреба. 
 

 Спринцовки -  въвеждане със собствени сили на автоматичен монтаж 
на 20 мл трисъставни спринцовки. Нова и отремонтирана екипировка за 
шприцване на цилиндър и бутало за спринцовки 10 мл и     20 мл, дву и 
трисъставни. 
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 Сонди и катетри – закупена    беше     вносна       инструментална 
 екипировка и изработени инструменти  при нас, с което се разшири гамата 
на произвежданите сонди, катетри и дренажи. 
 В близко време на пазара ще се появят – катетър абдоминален, 
катетър торакален, комплект дренажен аспиратор и катетър за плеврална 
пункция. 
 Разшири се  гамата при ректалния катетър, катетър нелатон, 
назодоуденална и стомашни сонди. 

   
 Уринаторни торби – подобрени са  технологията, дизайна и 
опаковката. Разширена е гамата на торбите по отношение дължината на 
приемателната  тръба и нова уринаторна торба – 0.70 л в различни 
варианти. 
 Наред с утвърдените медицински изделия на пазара се пуснаха 
 нови изделия от НТТ, два нови модела спекулуми и други. 
 
 При изделията  за бита  и  промишлеността    приносът  ни  не е 
 достатъчен. Оборудването е физически и морално остаряло и ни отнема 
много време, за да го поддържаме в изправност. Положително отражение 
има внедрените нови уплътнители при групата бидони 8, 25, 50, 100 и           
170 литра. Ново изделие през изминалата година няма внедрено. 
  
 Инвестиционната политика за изминалата година се свежда до 
извършване на някои ремонтни дейности и закупуване на инструментална 
екипировка и резервни части. Това бяха и предварителните разчети. 
 Предстои определяне стратегията в това направление  в няколко 
посоки : внедряване на ново оборудване на база мястото, което заемаме на 
пазара; внедряване на нови изделия; осъвременяване на лабораторията на 
ОТК и складовото стопанство; реконструкция на административната 
сграда; решение за почивна база Костенец и площадка № 2 гр. Велико 
Търново. 
 
 Търговската дейност заема водещо място в цялостната дейност на 
фирмата. От компетентността и активността на специалистите в голяма 
степен зависят  крайните резултати за годината. 
 На вътрешния пазар работим с дистрибутори. Те реализират 100 % 
от медицинските изделия и над 65 % от пластмасовите изделия с общо 
предназначение. Вътрешният пазар все още заема по-голям дял от 
продажбите – 66 %, но той е около максимума при медицинските изделия. 
По съществени резерви има при другите пластмасови изделия. 
 Увеличаването на износа при медицинските изделия е правилната 
посока на работа. Независимо от увеличените продажби спрямо            
2006 година с 205 х.лв., имаме потенциал за постигане на много по-висок 
резултат. 
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 За изминалата година износа по страни е както следва : 

Износ -  2007 година, по държави 
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Реализация на медицински изделия.
Относителен дял по групи изделия
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 Надяваме се съвместно със специалистите на „Софарма” АД 
чувствително да  разширим както географското ни присъствие, така и да 
увеличим количествата и номенклатурата на продаваните изделия. 
 Отново трябва да отбележим изключително голямата конкуренция на  
пазара на медицински изделия. Тоталното навлизане на стоки от Китай 
влияе крайно неблагоприятно върху цените и се стига някъде до затваряне 
на  завоювани пазари. Опитът от последните години показва, че нашите 
стоки по-добре се продават в страните от бившия Съветски  съюз  и 
Балканите. Епизодично добри попадения има и в някои страни в Африка.  



 10

 Маркетингът на фирмата  не е развит на необходимото ниво. 
Участието ни   на специализирани изложения - ежегодно само на 
„Булмедика” и епизодично в Дюселдорф е крайно недостатъчно. 
  
 Социалната политика  на фирмата  се  е ограничила до стриктно 
спазване поетите задължения в КТД. Мащабни мероприятия не са 
провеждани, а стремежът е бил своевременно и точно да се реагира по 
всеки въпрос и ситуация. Работата със синдикатите е била на база диалог и 
равнопоставеност.  
 
 Постигнатите количествени и финансово икономически 
резултати са следствие на : 

 добре организиран и контролиран производствен процес; 
 постоянство в качеството на произвежданите продукти; 
 стабилно финансово икономическо състояние на фирмата; 
 гъвкава ценова политика; 
 коректност в работата  с партньори и клиенти. 

 
 Фактори, които влияеха негативно върху цялостната дейност 
на фирмата : 

 постоянният натиск на клиентите да работим при отложено 
плащане – в повечето случаи без убедителни гаранции; 

 колебанието на цените на някои основни материали; 
 конкуренцията на стоките от Китай, както на нашия така и на 

външния пазар; 
 нестабилност на щатския долар. 

 
 След приключване на годишния счетоводен отчет трябва да 
отбележим следното : 
 Предстои    провеждането   на     Извънредно   Общо събрание на 
акционерите, където  ще се разглеждат въпросите за промяна в капитала на 
дружеството и избирането на нов Съвет на директорите. 
 
 Очаквани резултати за 2008 г. : 
 Нетна реализация – общо     7 200 ÷ 7 500 
 в т.ч.  
 Медицински изделия     6 000 ÷ 6 200 
 Стоки за бита и промишлеността   1 200 ÷ 1 400 
 Износ       2 500 ÷ 3 000 
 Ръст на продажбите спрямо 2007 г.             10 ÷  15 % 
 Средно списъчен състав           230 ÷ 240  
 Средна работна заплата                460 ÷ 480 
 Принос на едно лице             над 30 000 
 Нетна печалба                      4 ÷ 5 % 
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 От посочените цифри е ясно , че приоритет в дейността за  
2008 г. е увеличаване пазарният дял на нашите изделия.  
 До достигане капацитетните възможности на оборудването 
това ще бъде неизменно първостепенна задача. 
 От гледна точка на научно-техническия прогрес основните 
задачи и направление са посочени в  отделна програма. Тук 
приоритетно трябва да отбележим  необходимостта от 
внедряването на нова стерилизационна камера. 
 Постоянно на нашето внимание ще стои въпросът с  
привличането на млади специалисти със средно и висше образование. 
 Всички мероприятия и действия, които ще предприемем трябва 
да доведат до по-добро финансово състояние на целия персонал. 
  
 Основният капитал на дружеството е в размер на 281 864 лв. 
разпределен в 281 864 броя поименни безналични акции с номинал 1 лв. 
Целият капитал е внесен. Няма изкупени собствени акции. Доходът на 
една акция за 2007 г. е 0.65 лв. спрямо 0.11 лв. за 2006 г. а цената на една 
акция спрямо собствения капитал е 8.91 лв. срещу 8.26 лв. за 2006 г. 
 Изминалата година е характерна с голяма динамика на  акциите на 
„Момина крепост” АД на Фондовата борса. Диапазона в който се движеше 
цената на акциите е от 18.53 лв.  до 105.09 лв, като през второто полугодие 
се утвърдиха високите стойности. 
 

Цени на акциите на "Момина крепост" АД на БФБ 
за периода януари - декември 2007 година
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 Основната причина за постигане на такъв резултат е активното 
участие на „Софарма” АД на фондовата борса и закупуване на 44.77 % от 
акциите на „Момина крепост” АД.  Не без значение е  и стабилното 
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състояние на фирмата през последните години, която дава увереност, 
спокойствие и предсказуемост за резултата през следващите периоди. 
 
 „Момина крепост” АД е с едностепенна система на управление. 
Съветът на директорите се състои от трима члена. Съветът на директорите 
е провел  12 заседания, разгледал е 54 въпроса и е взел съответните 
решения. 
 Възнаграждението, което е изплатено на членовете на СД  бруто е 
общо 72 580 лв., където е влязло и допълнителното стимулиране за 
постигнати резултати през 2006 и 2007 г. 
 През 2007 година СД работи в състав : 
 

1. Цонко Борисов Недялков – Председател на СД  ЕГН 5206286500 
2. Светлана Вълчанова Вълчанова – Член  ЕГН 5712176412 
3. Румян Павлов Цонев – Изпълнителен директор  ЕГН 5004011548 

 Членовете на Съвета на директорите нямат привилегии при 
придобиване на акции от дружеството. 
 Светлана Вълчанова Вълчанова – член на Съвета на директорите 
притежава 150 броя акции.  
 Няма придобити или продадени акции от членовете на СД през 
годината. 
 Няма сключени договори от членовете на СД при условията на        
чл. 240 б от Търговския закон. 
 
 Участие на членовете на  СД в управлението на други дружества. 
 
 Цонко Борисов Недялков – председател на СД на „Момина крепост” 
АД участва в управлението на следните дружества : 
 
 „Доверие Обединен Холдинг” АД гр. София 
 „Индустриален  Холдинг Доверие” АД гр. София 
 „Обединен здравно-осигурителен  фонд” гр. София 
 „Хомоген” гр. София 
  
 Светлана Вълчанова Вълчанова  член на СД на „Момина               
крепост” АД участва в  управлението на следните дружества : 
 
 „Марица” АД гр. Пловдив 
 ФК „Евър” АД гр.София 
 „Ритон 97” АД гр. Панагюрище 
 „Дунав” АД гр. Русе 
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 На извънредно общо събрание на акционерите ще бъдат  разгледани 
молбите за освобождаване на г-н Цонко Борисов  Недялков и                    
г-жа Светлана Вълчанова Вълчанова.   
 
 За да бъдем изчерпателни по Приложение № 10 към чл. 32 от 
Наредба № 2 на КФН е необходимо да посочим следната информация : 
 
 През изминалата година не са сключвани големи сделки, които да са 
от съществено значение за дейността на дружеството. /т.3/ 
 Сделките със свързани лица са посочени в бележките към 
индивидуалния финансов отчет за 2007 г. на Момина крепост АД. Цените 
на сделките със свързани лица не се различават от сделките с несвързани 
лица. /т.4/ 
 Не са възниквали събития с необичаен за дружеството характер, 
имащи съществени влияния върху дейността му. /т.5/ 
 Не са водени извън балансови сделки, които да окажат финансово 
въздействие върху дейността на дружеството. /т.6/ 
 Момина крепост притежава 100 броя акции от ОЗОФ Доверие АД, 
гр. София, които представляват 0,5 % от капитала на дружеството. /т.7/ 
 Момина крепост АД няма сключени договори за заем в качеството на 
заемополучател и заемодател. /т.8 и т.9/ 
 През отчетния период не е извършена нова емисия ценни книжа. 
/т.10/ 
 Постигнатите  резултати през 2007г. са в посоката, която 
прогнозирахме в доклада за 2006 г. /т.11/  
 Няма настъпили промени през отчетния период в основните 
принципи на управление на дружеството. /т.14/ 
 Не са ни известни договорености, в резултат на които в бъдещ 
период могат да настъпят промени в притежавания относителен дял акции 
от настоящи акционери. /т.19/ 
 Няма висящи съдебни, административни или арбитражни  
производства, касаещи задължения или вземания на дружеството в размер 
най-малко 10 на сто от собствения му капитал. /т.20/  
  
 Изпълнение на програмата за прилагане на международно 
признатите стандарти за  добро корпоративно управление. 
 През отчетната 2007 г. СД на „Момина крепост” АД работи по 
утвърждаване принципите на добро корпоративно управление във 
фирмата. 
 Правата на акционерите са защитени. Има сигурност при 
регистрацията и прехвърлянето на собствеността. Книгата на акционерите 
се води от Централен депозитар гр. София. Акционерите редовно 
получават текуща и периодична  информация свързана с дружеството.  
 Всички акционери са равнопоставени. 
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 Отчитат се интересите и правата на  заинтересованите лица, които не 
са акционери, но проявяват интерес от икономическото развитие на 
фирмата – клиенти, доставчици и други. 
 СД спазва приложимите закони, грижи се дружеството също да ги 
спазва на всички нива, извършва контрол и действа   с оглед най-добрият 
интерес на акционерите. Резултатът от тези усилия е повишеното доверие 
на акционерите и инвеститорите. 
 Своя дял  за изпълнение на програмата има и директорът  за връзки с  
инвеститорите. Със своята активност и желание за постигане реални 
резултати се утвърждава като важно и необходимо звено в структурата на 
фирмата. 
 Проверки осъществени от контролни органи във фирмата за 2007 
година са както следва : 
 Експерт счетоводител – Контролира прилагането на 
международните счетоводни стандарти текущо и заверява годишния 
счетоводен отчет.  
 S G S – През месец януари  2007 г. е извършен контролен одит на 
СУК; 
 През месец юни 2007 г. беше извършена пресертификация и 
допълване на обхвата на СУК : ISO 9001 : 2000 ; ISO 13485 и Директива  
93/42 на ЕЕС. 
 През 2007 г. бе приет Закона за медицинските изделия, който 
предвижда надзорни функции на пазара от ИАЛ. 
 
 Областна инспекция по труда гр. В.Търново – Проверка на личен 
състав през месец февруари  и три проверки на производствени участъци. 
 РУСО гр. Велико Търново – Проверка на личен състав и ТРЗ през 
месец  август. 
 Служба по трудова медицина при МЦ „Доверие” АД гр. София – 
Извършена е една контролна проверка и текуща дейност през цялата 
година. 
 РИОКОЗ Велико Търново   - извършени замервания на етилен оксид 
в стерилизационната камера.   
 Противопожарна безопасност  В. Търново /РСПБЗН/ -  
Извършена проверка през м. февруари, а през м. март и септември са 
проведени учебни практически занятия на територията на фирмата. 
 През ноември се проведе среща с отдел Охрана на труда при 
„Софарма” АД  с цел запознаване и проверка  противопожарната охрана и  
ЗБУТ във фирмата. 
 Гражданска защита гр.  В.Търново – една проверка по съхранение 
и  използване на взривоопасни вещества. 
 ТД  Държавен резерв гр. В.Търново – Извършени две проверки през 
м. март и октомври.  
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 Резултатите от проверките на контролните органи отразяват 
моментното състояние на фирмата по даденото направление и са действен 
коректив за  допуснатите слабости. 
 През 2007 година не са постъпили предложения за промяна или 
допълнение на програмата. Считаме, че дейността на СД е била в 
съответствие с международните стандарти за добро корпоративно 
управление . Програмата изпълнява своето предназначение и не се налага 
изготвянето на нова за 2008 година. 
 /Интерес представлява присъединяването към Националния кодекс 
за корпоративно управление. Стъпка в тази посока може да се направи 
след задълбочен анализ от СД на следващото ОСА./ 
 
 
 
     ИЗП. ДИРЕКТОР : 
       инж. Р.Цонев 
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ИНФОРМАЦИЯ ОТНОСНО ПУБЛИЧНОТО ДРУЖЕСТВО  
 ПРИЛОЖЕНИЕ № 11 

 
1. Структура на капитала на дружеството, включително ценните 

книжа, които не са допуснати до търговия на регулиран пазар в Република 
България или друга държава членка, с посочване на различните класове 
акции, правата и задълженията, свързани с всеки от класовете акции, и 
частта от общия капитал, която съставлява всеки отделен клас. 

Дружеството е с капитал 281 864 лева, изцяло внесен, разделен на 
281 864 броя безналични поименни акции с право на глас и с номинал 1 
лев всяка от тях. 

Всички 281 864 броя акции на Момина крепост АД се търгуват на 
Българска фондова борса – София АД, в Република България.  

 
Съгласно книгата на акционерите, водена от Централен депозитар 

АД, към 31.12.2007 г. дружеството има 743 акционери, от които 22 
юридически лица. Физическите лица притежават 41 564 броя акции или 
14,75 % от капитала на дружеството, а юридическите лица – 240 300 броя 
акции или 85,25 % от капитала на дружеството. 

Акционери чуждестранни лица – 7 акционера физически лица, които 
притежават общо 5 636 броя акции или 2 % от капитала на дружеството. 

Акциите на дружеството са само един клас – безналични, поименни с 
право на глас. Всяка една акция дава на притежателя си право на един глас 
в Общото събрание на акционерите, право на дивидент и право на 
ликвидационен дял, съразмерни с номиналната стойност на акцията. 

Особени права и привилегии по акциите не са предвидени. 
2. Ограничения върху прехвърлянето на ценните книжа, като 

ограничения за притежаването на ценни книжа или необходимост от 
получаване на одобрение от дружеството или друг акционер. 

По действащия Устав не са предвидени ограничения върху 
прехвърлянето на ценните книжа, като ограничения за притежаването на 
ценни книжа или необходимост от получаване на одобрение от 
дружеството или друг акционер.  

Съгласно чл. 18 (2) Замяната на безналични поименни акции с акции 
на приносител и въвеждане на ограничение за прехвърлянето им е 
допустимо след отписване на дружеството от регистъра на Комисията по 
ценните книжа и фондовите борси. /КФН/ 

(3) Сделките с акции на дружеството могат да се извършват само на 
фондова борса или организиран извън борсов пазар, както и чрез 
инвестиционни посредници до организирането му, с изключение на 
сделките, по които страните са физически лица. 
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(4) Замяната на акции на дружеството е допустима само срещу 
държавни ценни книжа или акции на друго публично дружество. 

(5) Прехвърлянето на акции, издавани от дружеството има действие 
от момента на вписване на сделката в регистъра на Централен депозитар 
АД, който издава документ, установяващ правата върху тези акции. 

(6) В неуредените в предходните алинеи случаи прехвърлянето на 
безналични поименни акции става съобразно изискванията на действащата 
нормативна уредба. 

(7) Ако дружеството има налични поименни акции за тях се прилагат 
разпоредбите на Търговския закон.  

3. Информация относно прякото притежаване  на 5 на сто или повече 
от правата на глас в Общото събрание на дружеството, включително данни 
за акционерите, размера на дяловото им участие и начина по който се 
притежават акциите. 

 
Разпределение на акционерния капитал на 

"Момина крепост" АД към 31.12.2007 год

44,77%

21,03%

5,07%

14,38%

14,75%

"Софарма" АД "Хидроизомат" АД
"Индустриален холдинг Доверие" АД Други юридически лица

Физически лица

 
 
І. Наименование: Софарма АД, гр. София 
Седалище: гр. София  
Адрес на управление: ул.”Илиенско шосе” № 16 
“Софарма” АД притежава 126 198 броя акции или 44,77 % от 

гласовете в Общото събрание на акционерите. 
     
ІІ. Наименование: “Хидроизомат” АД  
Седалище: гр. София  
Адрес на управление:ул.”Илия Бешков” № 8 
“Хидроизомат” АД притежава 59 284  броя акции или 21,03 % от 
гласовете в Общото събрание на акционерите. 
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IIІ.Наименование: ”Индустриален холдинг-Доверие” АД 
Седалище: гр. София  
Адрес на управление: ул.”Искърско шосе” № 14 
“Индустриален холдинг – Доверие” АД притежава 14 295 броя акции 
или 5.07 % от гласовете в Общото събрание на акционерите. 
 
Акциите са придобити чрез покупка на БФБ. 
 
4. Данни за акционерите със специални контролни права и описание 

на тези права. 
Няма акционери със специални контролни права. 
5. Системата за контрол при упражняване на правото на глас в 

случаите, когато служители на дружеството са и негови акционери и 
когато контролът не се упражнява непосредствено от тях. 

В Устава на дружеството не е предвидена специална система за 
контрол. 24 /двадесет и четири/ служители на дружеството са и негови 
акционери. Те притежават 1125 броя акции или 0,4 % от капитала на 
дружеството. 

6. Ограничения върху правата на глас, като ограничения върху 
правата на глас на акционерите с определен процент или брой гласове, 
краен срок за упражняване на правата на глас или системи, при които със 
сътрудничество на дружеството финансовите права, свързани с акциите, са 
отделени от притежаването на акциите. 

Няма предвидени специални ограничения, различни от тези в 
действащото законодателство. 

7. Споразумения между акционерите, които са известни на 
дружеството и които могат да доведат до ограничения в прехвърлянето на 
акции или правото на глас. 

Не са ни известни такива споразумения. 
8. Разпоредбите относно назначаването и освобождаването на 

членовете на управителните органи на дружеството и относно 
извършването на изменения и допълнения в устава. 

Назначаването и освобождаването на членове на Съвета на 
директорите и извършването на изменения и допълнения в устава става от 
Общото събрание на акционерите, съгласно действащия устав. 

За назначаване и освобождаване на членове на Съвета на 
директорите, решенията се вземат с явно гласуване и обикновено 
мнозинство от представените акции с право на глас. За решението по 
извършване на изменения и допълнения в устава, мнозинството трябва да 
бъде 2/3 от представените акции с право на глас.       

9. Правомощията на управителните органи на дружеството , 
включително правото да взема решения за издаване и обратно изкупуване 
на акции на дружеството. 
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Правомощията на управителните органи са подробно отразени в 
глава VI  и глава VII от Устава на дружеството. 

Съгласно чл. 19 от Устава, акционерно дружество Момина крепост 
АД може да изкупува обратно акции при условията и по реда, предвидени 
в чл. 187 б от Търговския закон. 

10. Съществени договори на дружеството, които пораждат действие, 
изменят се или се прекратяват поради промяна в контрола на дружеството, 
при осъществяване на задължително търгово предлагане, и последиците от 
тях, освен в случаите когато разкриването на тази информация може да 
причини сериозни вреди на дружеството; изключението по предходното 
изречение не се прилага в случаите, когато дружеството е длъжно да 
разкрие информацията по силата на закона. 

Не са известни такива договори. 
 
11. Споразумения между дружеството и управителните му органи 

или служители за изплащане на обезщетение при напускане или уволнение 
без правно основание или при прекратяване на трудовите правоотношения 
по причини, свързани с търгово предлагане. 

Няма споразумения между дружеството и управителните му органи 
или служители за изплащане на обезщетение при напускане или уволнение 
без правно основание или при прекратяване на трудовите правоотношения 
по причини, свързани с търгово предлагане. 

 
 
 
 
 
04.03.2008 г.     Изп. директор : 
                  инж. Р.Цонев 
                                                          
      


